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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

ΘΕΜΑ: Για τη μη χορήγηση φαρμάκων στο Στρατό Ξηράς στη Θεσσαλονίκη 

 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει αναδείξει αρκετές φορές τα προβλήματα που 

υπάρχουν με τις φαρμακευτικές δαπάνες των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων με τις 

ερωτήσεις του με αριθμούς πρωτοκόλλου, 5033/ 19 Μάρτη 2020, 10002/ 24 Σεπτέμβρη 

2020, 4994/ 11 Μάρτη 2021, αφορώσες συγκεκριμένα τη διακοπή της σύμβασης του 

Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης (ΦΣΘ) με την Πολεμική Αεροπορία λόγω μη 

καταβολής των οφειλομένων ποσών.  

Η κυβέρνηση, ως απάντηση στις ανωτέρω ερωτήσεις, αντέτεινε την κανονική εκτέλεση 

όλων των συνταγών και την αγαστή συνεργασία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας με τον 

Φαρμακευτικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης στην τήρηση της σύμβασης και στην αποστολή 

λογαριασμών με εκατοντάδες εκτελεσμένες και περαιωμένες συνταγές, ενώ διαβεβαίωσε 

ότι τα διαλαμβανόμενα στην επιστολή της Π.Ο.Ε.Σ. θα διερευνηθούν αρμοδίως, 

προκειμένου το πρόβλημα να αντιμετωπισθεί εν τη γενέσει του. 

Δεν πρόλαβε να στεγνώσει το μελάνι και όπως φαίνεται οι διαβεβαιώσεις της 

κυβέρνησης προς τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων έμειναν στα χαρτιά. Ο Διανεμητικός 

Λογαριασμός Φαρμακοποιών (ΔΙ.ΛΟ.Φ) με νέο έγγραφό του, το οποίο κοινοποίησε στην 

Π.Ο.Ε.Σ., γνωστοποιεί την πρόθεσή του να αναστείλει την επί πιστώσει χορήγηση 

φαρμάκων στα στελέχη του Στρατού Ξηράς από 15 Μάη 2022, για το λόγο ότι δεν έχει 

πραγματοποιηθεί καμία πληρωμή συνταγών των ασφαλισμένων του Στρατού Ξηράς προς 

αυτόν (τον ΔΙ.ΛΟ.Φ.). Έχουν εξοφληθεί, όπως χαρακτηριστικά ενημέρωσε ο ΔΙ.ΛΟ.Φ., οι 

λογαριασμοί των συνταγών μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2021, ενώ οι οφειλόμενοι 

λογαριασμοί ανέρχονται στο ποσό των 292.796,84€ και αφορούν συνταγές πέντε μηνών 

(Οκτωβρίου 2021 έως και Φεβρουαρίου 2022), εκ των οποίων οι τρεις είναι ήδη 

εκπρόθεσμοι.  

Η επιδερμική διαχείριση της χορήγησης φαρμάκων στα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων και η επισφαλής αντιμετώπιση στην επιστροφή των φαρμακευτικών δαπανών 

των στελεχών αυτών, όταν και όποτε δημοσιοποιηθούν τυχόν προβλήματα, μετακυλίοντας 

την ευθύνη στα ίδια τα στελέχη, φαίνεται ότι είναι πλέον στην ημερήσια διάταξη στην 

ατζέντα της κυβέρνησης για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, απόρροια μιας πολιτικής 

που εφαρμόζεται απαρέγκλιτα σε βάρος των εργαζομένων. 

Η κυβέρνηση έχει μεγάλη ευθύνη για τη μη έγκαιρη πληρωμή προς το Διανεμητικό 

Λογαριασμό Φαρμακοποιών (ΔΙ.ΛΟ.Φ) και αυτό αποδεικνύεται από τη συχνότητα των 

διακοπών πληρωμών των φαρμακευτικών δαπανών. 
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση:  

- Για να σταματήσει το απαράδεκτο και συχνά επαναλαμβανόμενο φαινόμενο της μη 

πληρωμής των Φαρμακευτικών Συλλόγων.  

- Για να καταβληθούν άμεσα τα οφειλόμενα ποσά στον ΔΙ.ΛΟ.Φ. ώστε να συνεχίσει 

απρόσκοπτα η χορήγηση φαρμάκων στα στελέχη του Στρατού Ξηράς που υπηρετούν στη 

Θεσσαλονίκη. 

Οι Βουλευτές  

Παπαναστάσης Νίκος  

Παφίλης Θανάσης  




